

同业拆借利率再度上涨

银行理财产品收益被推高

银行间同业拆借利率(Shibor)在经历了大幅下降之后,近日又重回升势。伴随着利率的上升,银行理财产品收益率再次迎来上涨空间。拆借市场利率的上升,对于银行理财市场来说,是个绝对的利好。

从7月5日开始,Shibor全面上涨,截至7月6日11:30,7天期的Shibor日上涨近64个基点,达到7.4367%的水平;14天期的Shibor达到7.4983%;1个月期的Shibor则一直维持在6.4292%附近,变化幅度较小。据了解,目前不少理财产品受Shibor影响较大。

所谓Shibor,即上海银行间同业拆借利率,是全国银行间同业拆借的基准利率。目前对社会公布的Shibor品种包括隔夜、1

周、2周、1个月、3个月、6个月、9个月及1年,跟其挂钩的理财产品投资期限与Shibor品种相对应,投资收益与Shibor利率挂钩,为起息日或指定日当天Shibor官方网站11:30公布的对应期限品种的Shibor报价减去销售服务费。

更直观地来看,在Shibor利率上涨推动下,与Shibor直接挂钩的理财产品无疑成为最大的受益者。从年初开始,北京银行、中国银行相继推出了挂钩不同期限Shibor的产品,这类产品都为滚动推出的短期理财产品。北京银行在7月5日新推出“心喜”系列7天、14天、1个月产品,这类产品收益率与同期Shibor挂钩,投资于银行间货币市场存/拆放交易、银行间债

券市场国债、金融债、企业债、央行票据、银行次级债、短期融资券、中期票据、债券回购交易等,上述金融工具投资比例均为0-100%。投资门槛都为5万元,募集期为7月7日-10日,运作期为7月11日-25日。

中国银行“博弈”周末理财系列,挂钩隔夜拆借利率,这款产品可以吸引周末股市闭市而闲置下来的大量资金。不过,即使是挂钩Shibor的理财产品,也有不同种类。“可以分为区间类及看涨类。区间类,即收益率为O/N_Shibor-2.00%这一区间,而看涨类只会根据当天的利率判断。”业内人士介绍道。

由于挂钩Shibor理财产品收益远远高于存款收益,所以成为市场上为

数不多且名副其实跑赢CPI的银行理财产品。昨日,央行再次加息0.25%,使活期存款利率提高至0.5%,一年期定期存款利率为3.5%,但负利率的大背景仍未改变。某国有银行理财师告诉记者,这类短期挂钩理财产品滚动发售,可循环购买,既不影响资金的流动性,也能防止长期产品遇到加息的尴尬,比较适合抵抗通胀。

但是,“高收益就会有高风险”,各家银行推出的这类产品都为非保本浮动型产品,也是高风险投资产品,本金可能会因市场变动而蒙受重大损失,最差情形为本金及收益全部损失。所以,客户在购买时一定要充分认识投资风险,谨慎投资。

本报记者 闫瑾

· 动态 ·

浦发银行荣登《福布斯》全球公司300强

近日,《福布斯》杂志公布了今年的全球公司2000强榜单,浦发银行再次进入300强,居全球2000强公司榜单第234位,在上榜中资企业中位居第16位,在上榜中资银行中名列第七位。

榜单显示,浦发银行销售额达94亿美元,利润为28.19亿美元,资产达2622亿美元,市值为286亿美元,各项指标持续向好,显示了强劲的发展态势。其中,浦发银行北京分行目前在北京拥有38家营业网点,为北京的经济发展和城市建设做出了积极的贡献。

东亚银行(中国)哈尔滨分行开业

记者近日从东亚银行(中国)有限公司获悉,该行在内地的第22家分行——哈尔滨分行正式开业。

据了解,为了完善东亚中国在全国省会城市的网络布局,东亚中国一直以来都将开设哈尔滨分行作为分支机构拓展步伐中重要的一环。东亚中国哈尔滨分行为各类客户提供全面的人民币和外汇业务,包括账户及存款服务、贷款、票据承兑与贴现、信用证和担保等,还为当地居民和企业客户处理境外投资业务。

德银任命中国区新高管

德意志银行近日宣布其在中国的最新高管任命,以顺应德银在中国市场的快速扩张,并进一步推动中国业务的发展。高峰将出任中国本地法人银行德意志银行(中国)有限公司行长。同时,朱彤出任德意志银行集团中国区总经理。

据了解,高峰过去7年致力于在中国市场建立和发展德意志银行全球领先的环球市场业务。在他的领导下,德银在该领域达到了业界领先的地位,处于中国金融行业发展的前沿。朱彤自2003年加入德意志银行以来,曾担任德银集团中国区首席运营官。

工行北分举行账户贵金属交易有礼活动

记者近日从工商银行北京市分行获悉,该行现正举办账户贵金属夏季交易有礼活动,此活动将一直持续到9月30日。

据了解,活动期间在该行首次开立贵金属账户且当月发生纸黄金、纸白银交易的前3000名北京地区客户,可获得50元话费;同时,活动期间当月人民币账户黄金交易量达到5000克,账户白银交易量达到10万克的北京地区客户可获得精美礼品。若客户满足以上两项获奖条件则可兼得两项活动所对应的奖品。符合获奖条件的客户可登录工行北分网站,自助进行奖品的查询和领取。工行北京市分行相关人员提醒客户,当前贵金属市场维持震荡走势,未来趋势还不够清晰,客户应注意市场风险,同时采用适当的交易策略。

意大利联合圣保罗银行庆祝在华成立三十周年

意大利联合圣保罗银行已经在华成立30年,近日该行行长及首席执行官科拉多·帕塞拉率领一个代表团来到北京开展庆祝活动。

在媒体见面会上,帕塞拉介绍,该行主要向在中国开展工业及商业项目的意大利企业或有意在意大利开展业务的中国企业提供金融支持。该行也特别关注中小企业融资问题。全球各地中小企业的情况大相径庭,很难找到可以包治百病的一剂良药,但意大利联合圣保罗银行会对达到一定规模的优质中小企业给予更多的帮助。

携程(香港)委托汇丰提供资金管理服务

近日记者获悉,汇丰环球资金管理公司已获携程旅行网(香港)有限公司委托提供资金管理服务。除了委托汇丰提供资金管理服务,携程(香港)亦与多家中资银行有合作项目。

据了解,汇丰为携程(香港)提供一系列资金管理解决方案,可以减少携程(香港)的人手操作及支付成本,提升其在上海的财务营运效率,同时有助该公司在香港的财务基地加强中央化操作及控制能力。该解决方案将使付款与对账自动化,使其在未来数年大大减少工作量及间接成本。

本报记者 闫瑾/整理

银行观察

招商银行:高端持卡人定制需求日益明显

随着中国经济迅速发展,中国已经成为了一个“全球富豪”重要的出产地,中国高端人群正日益扩大。

招商银行信用卡中心日前发布的《2011年高端人群生活形态和消费习惯报告》显示,2010年高端持卡人使用定制化服务的频率明显增加。使用频繁程度依次为境外赛事、演出门票预订、异地汽车租赁及鲜花和礼品的递送服务。高端人群对于定制化的服务需求日益增长,由此催生了招行高端信用卡尊贵礼宾服务。只要客户一个电话,秘书便会提供“管家”



一样专属周到的服务,尽可能满足各类不同定制化的需求。一位招行高端持卡人的儿子喜欢F1方程式赛车世界冠军舒马赫。招行信用卡中心花了半个月时间,为这位高端持卡人精心准备了舒马赫的亲笔签名头盔送给该持卡人的儿子,令客户十分感动。对于这些本不属于银行金融类型的私人专属“定制化服务”,越来越多地被运用在招商银行高端客户的服务体系中。此外,中国高端人群

如今普遍接受并认可使用附属卡向家人,尤其是子女,表达关爱。数据显示,白金信用卡的附属卡比一般金普卡高出10倍,无限额信用卡的附属卡较白金卡附属卡又高出4倍。显然,高端客户办理附属卡的比例呈倒金字塔式分布,越高端,其附属卡比例越多。持有附属卡的人士大多为主卡人的配偶和子女,附属卡用于子女生活消费、教育的现象较为普遍。报告数据显示,92%的子女类附属卡有过境外交易记录,且有将近四成的消费产生在境外学校类别中。 本报记者 孟凡霞/文 暴帆/摄

恒生银行:预计全年平均通胀为4.8%

近日,恒生银行发布经济分析报告——《中国经济脉搏》2011年7月期,预计6月份通胀将继续上升,全年平均通胀率为4.8%。

报告指出,对政府而言,内地通胀持续上升是更为迫切的问题。CPI从4月份的5.3%升至5月份的5.5%,创下34个月以来新高,主要原因在于食品价格上涨,非食品价格的影响也与日俱增。5月份食品价格攀升11.7%,而非食品价格则攀升2.9%,分别占

CPI整体升幅的63.5%及36.5%。

之所以6月份通胀会继续上升,在于由政府监察的“菜篮子”食品批发价继5月份攀升12%后,6月份跳升21%,表示在消费层面上,6月份的食品价格肯定高于前一个月的11.7%。此外,住房价格5月份继续上升。另据调查显示,70个主要城市中,5月份住房价格按年下降的城市数目仅占3个,与前一个月相同。

在上述背景下,6月份

CPI可能高达6%左右。

然而,对于未来国内通胀情况,除非供应再度受阻,恒生银行预计通胀将于夏季见顶后回落,全年平均通胀预计为4.8%。

面对通胀和楼价继续攀升,有关政府部门预计将继续收紧货币政策。报告指出,预期央行会再加息两次,每次25个基点,同时再上调法定存款准备金率0.5个百分点。截至年末,一年期贷款利率可能达到6.81%,大型银行的法定存款准备金率则达

22%。不过,就在昨日,央行年内第三次加息,一年期贷款利率已经达到6.56%。按照恒生银行预计,下半年可能还有一次加息、一次提存。

对于因实施货币紧缩政策以遏制通胀及楼价上升导致经济可能会硬着陆的担忧,恒生银行认为,内地经济5月份持续理想增长,强劲投资及稳健消费是主要的经济增长动力,目前国内经济稳定、向好,无须担心。

本报记者 闫瑾